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ΘΕΜΑ: Στον «αέρα» το Ερευνητικό Πρόγραμμα για την ανάδειξη των ναυαγίων 
Σκοπέλου και Αλοννήσου 

 

Το έργο «i-mare ArchaeoGame» έχει ως αντικείμενο την ανάπτυξη ενός τρισδιάστατου 

ηλεκτρονικού παιχνιδιού – προσομοίωσης μιας υποβρύχιας εξερεύνησης σε τέσσερα ναυάγια του 

ελληνικού βυθού: το Παυλοπέτρι στη Λακωνία, τη «Βυθισμένη πολιτεία» στην Παλαιά Επίδαυρο, το 

αρχαίο ναυάγιο της Περιστέρας και το σύγχρονο ναυάγιο του πλοίου «Χριστόφορος» στη Σκόπελο. 

Το έργο είχε ως εταίρους το ερευνητικό κέντρο ΕΚΕΤΑ στη Θεσσαλονίκη, το Τμήμα Τοπογραφίας 

του ΑΠΘ, την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων, το Καταδυτικό Κέντρο Σκοπέλου και η εταιρεία 

λογισμικού ArxNet. Η προετοιμασία του ξεκίνησε το 2019 και η υποβολή του είχε εγκριθεί από τον 

Γενικό Γραμματέα του ΥΠΠΟΑ.  

Το έργο εγκρίθηκε από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας το 2021 και τον Απρίλιο 

βρισκόταν στο στάδιο της κατάθεσης των τυπικών δικαιολογητικών ώστε να αρχίσει η 

χρηματοδότησή του, που ανέρχεται στις 749.417,00€.  

Αιφνιδίως, και ενώ εκκρεμούσαν μόνο οι σχετικές τυπικές διαδικασίες για την ολοκλήρωση του 

έργου, η Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων αποφάσισε να μην προχωρήσει στην υπογραφή της 

σχετικής σύμβασης  για την ολοκλήρωση του έργου και να αποχωρήσει από τη σύμπραξη. 

Η αρμόδια αναπληρώτρια προϊσταμένη της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων υποστήριξε σε δημόσια 

τοποθέτησή της ότι η Εφορεία συμμετέχει σε άλλα επτά προγράμματα (κάποια με παραπλήσιο 

αντικείμενο) και ότι το μόνιμο προσωπικό δεν επαρκεί για να καλύψει τις απαιτήσεις όλων των 

έργων και της καθημερινής λειτουργίας της Εφορείας. 

Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν ευσταθεί, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός, ότι τα εξασφαλισμένα κονδύλια 

για την χρηματοδότηση του Προγράμματος «i-mare ArchaeoGame», περιλαμβάνουν και τη σχετική 

δαπάνη για πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού που θα συμβάλλει στην επιτυχή δρομολόγηση 

και ολοκλήρωση του έργου. 

Η αιφνίδια αποχώρηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων από τη σύμπραξη, αν η κατάσταση δεν 

ανατραπεί, θα οδηγήσει μοιραία στη διάλυση της σύμπραξης, καθώς είναι λογικό ότι δεν επιτρέπεται 

να γίνουν αντικαταστάσεις την τελευταία στιγμή.  
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Για την τοπική κοινωνία της Αλοννήσου, για τους επιχειρηματίες, τον Δήμο Αλοννήσου, την 

Περιφέρεια Θεσσαλίας και την καταδυτική κοινότητα, για τους οποίους το υποβρύχιο αυτό μουσείο 

αποτελεί ελπίδα και σημαία για την τουριστική ανάδειξη της περιοχής και της ενσωμάτωσης νέων 

μορφών εναλλακτικού και ήπιου τουρισμού, οι παλινωδίες αυτές συνιστούν άκρως αρνητική εξέλιξη 

και «βυθίζουν» την ολοκλήρωση του έργου «i-mare ArcheoGame». Ειδικά για την Αλόννησο που το   

National Geographic την κατατάσσει σε έναν από τους κορυφαίους προορισμούς του κόσμου για το 

2021, λόγω ακριβώς και του υποβρύχιου μουσείου της Περιστέρας.   

Ταυτόχρονα, αποτελεί σημαντικό πλήγμα για το τουριστικό προϊόν των Σποράδων, καθώς η 

ολοκλήρωση έργων που συμβάλλουν στην ενίσχυση των εναλλακτικών τουριστικών 

δραστηριοτήτων της περιοχής, είναι απαραίτητα για την  αναγκαία στήριξη της τοπικής οικονομίας.   

Επειδή, η Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων αποφάσισε αιφνιδίως και χωρίς πειστική αιτία να 

αποχωρήσει από τη σύμπραξη για την ολοκλήρωση του έργου «i-mare ArchaeoGame». 

Επειδή, το έργο έχει ως αντικείμενο την ανάδειξη των ενάλιων αρχαιοτήτων Σκοπέλου και 

Αλοννήσου. 

Επειδή, το έργο έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση. 

Επειδή, το έργο συμβάλλει έμπρακτα στην  ενίσχυση του καταδυτικού τουρισμού των Σποράδων. 

Επειδή, η αιφνίδια αποχώρηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων οδηγεί μοιραία στην ακύρωση του 

έργου και πλήττει σημαντικά την τοπική οικονομία των νησιών. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Με ποια κριτήρια επιλέχθηκε να τοποθετηθεί στις 1/4/2021 η συγκεκριμένη 

αναπληρώτρια Προϊσταμένη στην Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων;  

2. Πώς προτίθενται να παρέμβουν, ώστε η Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων να 

συμπράξει τελικά για την ολοκλήρωση του «i-mare ArchaeoGame» και να μην χαθεί 

εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 749.417,00€ αλλά και η ανάδειξη των ενάλιων 

αρχαιοτήτων Σκοπέλου και Αλοννήσου; 

3. Με ποιόν τρόπο προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να στηρίξουν συνολικά τον 

καταδυτικό τουρισμό της Μαγνησίας; 
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Βαρδάκης Σωκράτης 
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Καρασαρλίδου Φρόσω 
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Τζούφη Μερόπη 

 

Φάμελλος Σωκράτης 
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Φωτίου Θεανώ 

 

Χατζηγιαννάκης Μίλτος 

 

Χρηστίδου Ραλλία 




